

把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

编辑:张力 美编:郑罗曼
2025年5月23日 星期五

解放碑中央商务区2025年“城市合伙人”沙龙举行

深度解码“党建温度” 激活楼宇经济“发展热度”CBD路径

本报讯 (记者 袁桥偲)5月20日,解放碑中央商务区2025年度“城市合伙人”主题沙龙活动在重庆来福士举行,深度解码“党建温度”激活楼宇经济“发展热度”的CBD路径。区委常委、常务副区长邓光怀,区委常委、组织部部长包茹华出席。

此次沙龙由解放碑中央商务区党工委与成都锦江春熙路时尚活力区党工委联合主办,活动以“成渝TALK 楼宇党建引领楼宇经济的CBD表达”为主题。

现场,来自成渝两地的政府部门代表、行业协会精英、重点楼宇运营商、企业高管等30余位嘉宾,围绕“楼宇党建如何引领成渝楼宇经济进入新西南5.0时代”“楼宇党建如何撑高楼宇经济天际线”“楼宇党建助力楼宇经济奏响政企互动共鸣曲”三大核心话题展开交流,从

“将支部建在楼上、建在云端”的组织创新,谈到“春熙·楼小助”和“解小忧”楼宇党建品牌;从如何构建“党建搭台一管委联动一企业唱戏”的生态闭环,谈到让“党建引领”从“纸面”落到“账面”、从“窗口”走进“心里”……在一个多小时的主题对话和自由交流中,政企学研嘉宾分享经验、输出观点、碰撞智慧,用党建的“红色密码”解锁楼宇的“经济动能”,共

绘成渝双城核心商圈高质量发展新蓝图。

近年来,解放碑中央商务区党工委坚持打造“成渝双城联动·解朝双核联片·党群政企连心”党建IP,以楼宇党建作为加强楼宇经济的重要抓手和主攻方向。下一步,解放碑还将与成都春熙路深度联动,助力解放碑2025年全面建成西部首个GDP、社零“双千亿”中央商务区。

在消费升级与投资转型的双重机遇下,抢占赛道、创新动能成为中央商务区发展的核心课题。作为全国首批示范步行街和重庆国际消费中心城市核心区,解放碑中央商务区正以“楼宇党建+”模式破题,打造“党建强、楼宇兴、商圈活”的生态闭环,积极探索可复制、可推广的“解放碑方案”。

在2025年度“城市合伙人”主题沙龙上,政企学研嘉宾以“成渝TALK 楼宇党建引领楼宇经济的CBD表达”为主题,共绘成渝双城核心商圈高质量发展新蓝图。

从领航到赋能 解码楼宇经济5.0时代

在组织创新与技术赋能双轮驱动下,楼宇党建引领楼宇经济从“1.0物理空间整合”到“5.0数智生态共生”,发展密码究竟是什么?来自重庆戴德梁行、成都市楼促会等的相关嘉宾在分享中指出,成渝楼宇经济生态已从1.0时代的物理空间整合,发展到5.0时代的数智生态共生。解放碑应通过党建引领整合各方资源,推动区域集中、创新集约、产业集聚、企业集群、要素集成,形成“一个总部就是一个集群、一栋楼宇就是一个园区”“上下楼就是上下游”的垂直CBD,以“有限空间”创造“无限可能”,不断撑高楼宇经济发展天际线。

从KPI到GDP 打造“空中富矿”新范式

结合当前楼宇经济面临的机遇挑战,如何通过党建共建、资源共享、大事

听城市合伙人解读 “党建+”赋能楼宇经济“高能方程式”



解放碑中央商务区2025年“城市合伙人”沙龙。记者 王欢 摄

从出圈到出彩 构建政企协同新生态

当楼宇经济从“增量扩张”转向“存量焕新”、从“规模建设”迈向“价值运营”,楼宇党建正成为转型升级的核心引擎。

来自重庆环球金融中心、成都市楼促会等的嘉宾分别分享了楼宇党建服务的新模式,并重新定义楼宇经济的价值维度。数字赋能实现楼宇资源“一图统管”、企业需求“一键响应”;生态重构实现以“红色链长制”串联上下游,构建“党建+产业链”智慧共生体;价值再造将楼宇空间从“租赁载体”升级为“产业赋能平台”,让每平方米释放出乘数效应。

展望成渝双城核心商圈 楼宇党建联创联建新路子

近年来,解放碑中央商务区党工委坚持打造“成渝双城联动·解朝双核联片·党群政企连心”的党建IP。

硬件上撑高发展天际线,通过提速建设万象新华、重庆日月光中心等一批高端地标,提档升级重庆时代广场、重庆大都会东方广场等一批重点载体,提质盘活重庆世贸大厦等一批存量楼宇,政企协作招引世界500强企业、行业龙头、法人总部等机构,打造一批总部经济、现代金融、专业服务、高端商业特色产业楼宇,新增高品质产业空间100万平方米,培育亿元税收楼宇30栋,让解放碑始终成为现代产业高地、财富实力的象征。

软件上优化发展新生态,以新时代“红岩先锋”变革型组织为抓手,在全市率先发起成渝双城核心商圈党群共建,“解”难护企等10支“解”字头志愿服务队彰显活力;建成投用国贸、WFC党群服务中心等一批标志性党建阵地;涌现出一批优秀基层党组织、先进典型等。

下一步,解放碑还将与成都春熙路深度联动,创新探索全国示范智慧商圈楼宇经济数字底座共建、重点楼宇星级服务标准认定、双城产业楼宇招商协同、入境消费友好型商圈消费场景“一站式、两地玩”等新路子,助力解放碑2025年全面建成西部首个“双千亿”中央商务区。

记者 袁桥偲



在川渝人社合作工作中表现突出 区就业和人才中心获通报表扬

创先争优 看渝中

本报讯 (记者 姚延洋)日前,川渝人社合作联席会议第十一次会议召开,对在川渝人社合作工作中表现突出的40个集体、60名个人予以通报表扬。区就业和

人才中心榜上有名。

自川渝人社合作工作开展以来,渝中区与成都市锦江区、青羊区签订合作协议,与成都市金牛区建立人力资源和社会保障合作关系,积极开展各类线上线下引才活动,加快推进两地企业互融互惠。截至目前,渝中区与锦江区、青羊区、金牛区联合开展“民营企业招聘月”“重庆大学暨‘智汇锦江·才聚渝中’双城人才招聘会”等线上、线下招聘引才活动51场次,累计组织5700余家企业,提供13.4万余个就业岗位。区就业和人才中心充分利用“重庆智能就业平台”、汇博人才网、就业服务驿站等线上线下平台,大力拓展川渝两地企业用工招聘信息收集渠道,累计为2200余家成都企业发布就业岗位7.5万余个。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

深耕家校社协同育人 绘好终身学习新图景

渝中区首届家长节暨2025年全民终身学习活动周启动

本报讯 (首席记者 刘侃)5月20日,渝中区首届家长节暨2025年全民终身学习活动周启动仪式在重庆市第二十九中学(红岩村校区)举行。活动以“协力渝美好”为主题,汇聚学校、家庭、社会多方力量,共探新时代家校社协同育人新路径,共绘协同育人发展新蓝图。

市委教育工委委员、市教委副主任李劲渝,重庆开放大学副校长南旭光、谢义华,重庆医科大学副校长邱景富,副区长、区社区教育工作领导小组副组长陈平等出席启动仪式。

活动为重庆开放大学渝中学院授牌。渝中家长成长指导中心、重庆市第二十九中学、石油路小学家长代表及上清寺街道社区代表分别展示家校社协同育人典型案例,分享协同育人新理念、新经验。渝中携手成都锦江区、金牛区、武侯区社区教育学院,组建亲子共游学“步量成渝”双城访学联盟,推动两地资源共享、经验互鉴,促进两地教育协同发展。渝中区第三批家长学校获授牌,至此,全区中小学幼儿园家长学校实现全覆盖。

启动仪式后,针对不同年龄阶段的孩子家长面临的教育难题,活动分为中学、小学、幼儿园三个分会场进行研讨,形成“家校社共研共进”的生动画面。

活动周期间,渝中区社区教育学院、渝中家长成长指导中心、渝中区家长成长指导中心将依托线上线下平台,开展家校社协同育人及社区教育系列活动,推动终身学习理念深入人心,为打造具有渝中经验的全国学校家庭社会协同育人实验区和“人人皆学、处处能学、时时可学”的学习型社会贡献力量。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

第七届西洽会启幕 渝中10余家企业参展 签约金额7亿元

年底被纳入重庆市离境退税“即买即退”试点商店。根据相关政策,境外旅客在门店消费后,只需现场完成离境退税申请单开具、签署服务知情同意书与信用卡预授权,即可直接领取退税款现金。门店还设置了购物指引及退税流程指南,进一步优化服务体验。

目前我市共有3家离境退税“即买即退”试点商店,千叶眼镜位列其中。展会现场,企业通过图文展示政策亮点,并安排专员进行“一对一”讲解,帮助观众更直观地了解相关流程。除跨境服务外,千叶眼镜还展示了智能眼镜、光学眼镜、太阳镜、渐进片等产品,涵盖功能性与日

常佩戴多个场景,同时现场设置体验环节,便于观众直观了解产品特点与适配方式。

本次西洽会还举行了西部外商投资企业协会成立活动,联盟成员单位将赴渝中考察投资环境,参观重庆来福士、陆海新通道国际消费中心、成渝涉外商会联盟、安永重庆分所等。此外,渝中还将承接“投资中国”服务业扩大开放推介会的分子活动。

区领导走访调研保险机构

(上接1版)依托中新互联互通项目、自贸试验区等开放政策叠加优势,创新保险服务方式,打造个性化保险产品、改善保险业发展环境,持续助力“险资入渝”“渝企出海”,让渝中保险业发展和服务水平在全市“走在前、争一流”。要聚焦整合区内优质金融资源,全面拓展企业合作空间,发挥龙头企业“定海针”作用,推进上下游、大中小企业整体配套、协同发展,形成“串珠成链、汇链成圈、集圈成态”的金融保险业发展格局,为渝中乃至全市金融产业发展注入新活力、提供新范例。

织密“平安护考网” 打造“暖心服务链”

(上接1版)接下来,渝中各保考成员单位将加强协调沟通,联合开展“净化涉考网络环境”“打击销售作弊器材”“净化考点周边环境”“清理整顿涉考培训机构和助考中介”“打击替考作弊”5个专项行动,综合治理考试环境,营造良好考试氛围,确保2025年高考、中考安全平稳有序。

城水相依 人水相亲

大家面前。

据悉,近年来,区住房城市建设委员会在岸线建设过程中坚持“亲水步道”串起来,把“腹地与滨江”连起来,高标准推进项目建设。截至目前,长江东侧东段、菜园坝片区、黄沙溪片区贯通工程

竣工开放,8.8公里长江岸线全面贯通,不少区域已从原来的泥巴路,蝶变为花团锦簇、满眼绿色的亲水步道。朝天门片区工程,以及嘉陵江侧大溪沟、李子坝、化龙桥等3个贯通工程正加速推进,建成一段、开放一段,尽早让老百姓享受建设成果,力争今年年底实现渝中全域19.1公里岸线高水平贯通。